

# Преподаватели обменились опытом

В Карлсруе (Германия) при финансовой поддержке Европолига прошел методический семинар по становлению преподавателей иностранных языков для взрослых. В нем участвовали представители образовательных центров при общественных организациях из ряда европейских стран. Испанию на форуме представляли Ирина Горькова и Валентина Миронова из Ассоциации русской культуры им. Ф. Достоевского (Таганрога).

Организатором семинара выступило общество «БиКарРус» (ФРГ), специализирующееся на образовании взрослых и изучении феномена многоязычия. У его учредителей, Томаса Хенкель и Екатерины Кудрявцевой, накоплен огромный опыт работы по европейским образовательным программам Grundtvig и Comenius, проектам Европейского социального фонда, а также фондам земли Баден-Вюртемберг с целью объединения усилий общественных организаций и гостиниц, поиска совместного пути к общему цели, вынесенной в название семинара.

На встрече в Карлсруе обсуждались вопросы стандартизации и сертификации в сфере обучения иностранным языкам с учетом требований возможностей, предоставляемых Европейским языковым портфелем. Рассмотрелись теоретический, практикалистический и методический аспекты становления преподавателя, проблематика менеджмента, ученого процесса, новые методики преподавания иностранных языков, создание авторского учебного материала, система европейского тестирования.

Участники семинара получили уникальную возможность обменяться накопленным опытом со своими коллегами из других стран. В процессе презентации делегатов и рассказа об их деятельности были рассмотрены методические основы того, как один и тот же учебный материал можно преподнести различным целевым группам. О структуре и принципах работы образовательного центра при Ассоциации им. Достоевского рассказала его руководитель Ирина Горькова. А преподаватель русского языка и литературы Валентина Миронова в своем выступлении подробно остановилась на проблематике преподавания иностранных языков взрослым.

На семинаре также обсуждались вопросы повышения качества обучения за счет индивидуализации подхода к ученическим, единобообразительным различиям в потребностях одной группы иммигрантов в разных контекстах (на примере иммигрантов из стран Восточной Европы в Германию).

Немаловажная роль бы-



*«Круглый стол» в Карлсруе*

и отрывавшие областя в поддержку русского языка. В сегодняшних иммиграциях из стран СНГ, в основном, вяляет исследований более легкой жизни. Это поверхностное отношение к людям переносится на язык. Однако национальное самосознание у русских, живущих за границей, повышается, а это уже отрадное явление.

В качестве подтверждения этому факту был приведен пример Германии, где сегодня имеется 271 русская школа. Все они разные. Есть субботние, арендующие классы у обычных немецких школ; есть воскресные, при православных церквях. У каждой из них своя программа, и существуют они, в первую очередь, на средства родителей. Имеются и так называемые «Дома родины» для русских немцев, где преподавательские ставки оплачиваются государством по закону о поддержке второго родного языка. Самыми многочисленными являются школы продленного дня при общественных организациях, работающих всю неделю, начиная с 3-х часов дня. Работая на принципах самоокупаемости, они предлагают курсы для дошкольников, школьников и взрослых. Особое место занимают русско-немецкие школы, сумевшие войти в государственную образовательную систему. Учебные программы их полностью соответствуют стандартам, принятым в Германии, а работа педагогов оплачивается государством. И, наконец, имеются платные языковые курсы при общественных организациях.

Семинар дал возможность по-новому взглянуть на учебный процесс, оценить учебные и сильные стороны самодельных учебных заведений, а также определить конкретные направления реформирования их деятельности с целью совершенствования качества процесса обучения.

Более подробно с отчетом об участии представителей Испании на семинаре в Карлсруе можно познакомиться на сайте Координационного совета (www.ks-sprait.org). Ирина Горькова, Валентина Миронова, Валентина Миронова



*Участники семинара получили уникальную возможность познакомиться и обменяться опытом с коллегами из других стран*

стране, ее истории, культуре и литературе. Только в этом случае впадение им будет на стоящим и полноценным. Не секрет, что в настоящем время интерес к русскому языку на Западе невелик. Определенно, им является тот факт, что Россия — не член ЕС, а нынешние эмигранты из России — не диссиденцы 70-80-х годов, владеющие несколькими иностранными языками